
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 24/02/2021 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Υγείας 
               
 
ΘΕΜΑ: «Αδύνατη η πρόσβαση σε νέες θεραπείες των νοσούντων από σοβαρές 

ασθένειες»  
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Χωρίς θεραπεία βρίσκονται εκατοντάδες ασθενείς, που νοσούν από σκλήρυνση κατά 
πλάκας, ρευματοειδή αρθρίτιδα, σοβαρό άσθμα, χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια, 
ψωρίαση, καθώς και από ασθενείς που χρήζουν ανοσοθεραπείας. Πρόσφατα, 29 νέα 
καινοτόμα φάρμακα για την θεραπεία των ανωτέρω παθήσεων εντάχθηκαν στην σχετική  
λίστα επιτρεπόμενης συνταγογράφησης και ξεκίνησαν να συνταγογραφούνται. Οι εν 
λόγω ασθενείς, ως είθισται μέχρι πρότινος, μετά την συνταγογράφηση φαρμάκου από 
τον ιατρό τους, πήγαιναν στα κατά τόπους αρμόδια φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ για την 
εκτέλεση της συνταγής. Όμως, στην περίπτωση των νέων αυτών φαρμάκων, οι ασθενείς 
όποτε μετέβαιναν στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, οι φαρμακοποιοί τους ενημέρωναν ότι τα 
φάρμακα αυτά πρέπει να περάσουν από το Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης 
(«ΣΗΠ»), πριν την χορήγησή τους. Εδώ αξίζει να επισημάνουμε ότι, η εμπλοκή του ΣΗΠ 
δεν απαιτείται για τα υπόλοιπα σκευάσματα των άνω σοβαρών παθήσεων και ότι οι 
ιατροί που συνταγογραφούν αυτά τα νέα καινοτόμα φάρμακα δεν είναι, ούτε 
πιστοποιημένοι, ούτε εκπαιδευμένοι στη διαδικασία της Ηλεκτρονικής Προέγκρισης. 
Συνεπώς, υφίσταται μια απέραντη ταλαιπωρία των εν λόγω ασθενών, λόγω 
γραφειοκρατίας, ενώ τίθεται και θέμα ασφάλειας της υγείας τους, καθώς, μετακινούνται, 
χρησιμοποιώντας, σε κάποιες περιπτώσεις, ακόμα και πάνω από δύο Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς, προκειμένου να μεταβούν στα ειδικά αρμόδια κατά τόπους φαρμακεία του 
ΕΟΠΥΥ, που σε όλο το λεκανοπέδιο της Αττικής είναι μόλις οκτώ, με πολύ μεγάλη την 
πιθανότητα, τελικά, να μην λάβουν την αναγκαία θεραπεία τους. 
  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να ολοκληρώσετε άμεσα την τυπική διαδικασία ένταξης των ανωτέρω  
σκευασμάτων φαρμάκου για σοβαρές ασθένειες στην λίστα των επιτρεπόμενων προς 
συνταγογράφηση φαρμάκων για τα οποία δεν απαιτείται η εμπλοκή του «ΣHΠ», όπως 
άλλωστε ισχύει για όλα τα φάρμακα αυτών των κατηγοριών; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
https://www.facebook.com/154160118128679/posts/1513151585562852/  
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